
1. Vypočtěte Jacobiovu matici a Jakobián transformace ze sférických do
kartézských souřadnic a výsledek interpretujte geometricky.

x = r sinϑ cosϕ y = r sinϑ sinϕ z = r cosϑ

2. Napǐste trojné integrály, ze kterých spoč́ıtáte objem a polohu těžǐstě
kužele K a

”
vrchĺıku“ V o výšce v. Integrály převed’te do sférických

souřadnic.

K = {[x, y, z] ∈ R :
√

x2 + y2 ≤ z ≤ v}
V = {[x, y, z] ∈ R3 :

√
x2 + y2 ≤ z ≤

√
v2 − x2 − y2}

3. Trojné integrály ve sférických souřadnićıch z předchoźıho př́ıkladu pře-
ved’te pomoćı Fubiniovy věty na trojnásobné integrály a vypočtěte je.
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